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KỲ THI TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 CHUYÊN NĂM 2009
HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ THI CHÍNH THỨC
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……………………………………….
	Câu
	Điểm
	Nội dung trả lời

	1
(3,5 điểm)
	0,5
	a/ Đường kính:
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	b/ Nhiệt lượng toả ra trên dây điện trở trong 20 phút:
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Nhiệt lượng do nước và nhiệt lượng kế nhận:
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(1) và (2) 
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 M = 2,128 kg.
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	c/ Gọi 
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 là điện trở tương đương của chúng.
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Nên ta có hệ: 
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và tìm được hai nghiệm: 
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	Điện trở dây dẫn tỷ lệ với chiều dài của nó, nên:
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Tìm được: l1 = 3,62m

                  l2 = 1,38m
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	a/ Ta có: Rnt = R1 + R2 và 
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Triển khai 
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  x2 - 5,2x + 1 = 0 . 
Ta có 2 nghiệm: x = 5 và x = 
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Vậy tỉ số giữa hai điện trở là: 
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Tìm được R1 = 600
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Ta có hai trường hợp:

a/ Trường hợp 1: đường kéo dài tia phản xạ JR cắt đường kéo dài tia tới SI tại K

Đặt: 
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Ta có:        
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Chú ý: HS có thể áp dụng tính chất góc ngoài của tam giác.
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	b/ Trường hợp 2: tia JR cắt trực tiếp tia SI.

chứng minh tương tự câu a.

	4
(1,5 điểm)
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	Khi chuyển bớt một khối lượng m từ đĩa cân 1 sang đĩa cân 2 để thanh AB nằm ngang cân bằng thì:

Tổng khối lượng bên đĩa cân 1 là M1 - m , 

và tổng khối lượng bên đĩa cân 1 là M2 + m

Ta có: FB = 10.(M2 + m) và FC = 10.(M1 - m)


[image: image63.wmf]Þ

 
[image: image64.wmf]2

1

B

C

FMm

FMm

+

=

-

   (1)

	
	0,25
	Theo quy tắc đòn bẩy : 
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	Từ (1) và (2) 
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 , ta tính được m = 0,6Kg
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Gọi AC là đoạn đường canô đi trong thời gian t1 = 60phút

       CB là đoạn đường canô đi ngược lại để gặp bè trong thời gian t2.
       vc  là vận tốc canô đối với dòng nước .

       vn  là vận tốc dòng nước đối với bờ sông .

Khi canô đi :           SAC = ( vc + vn ) t1     (1)

Khi canô quay lại : SCB = ( vc - vn ) t2      (2)

	
	0,5
	Đối với bè :       SAB = SAC – SCB = 6km

                          SAB = vn( t1 + t2 ) = 6km       (3)

	
	0,5
	(1) – (2) : vc.( t1 – t2 ) + vn ( t1 + t2 ) = 6        (4)

(3) – (4) : vc.( t1 – t2 ) = 0 .
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 t1 = t2  = 60phút = 1giờ .

(3)  
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 vn = 3km/h.


· Sai đơn vị 1 lần trừ 0,25 điểm . Sai đơn vị từ 2 lần trở lên trừ  0,5 điểm cho toàn bài .

· Điểm bài thi được tính đến 0,25 điểm .

Bờ sông
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